

走在前 开新局 抓牢招商引资项目建设 加快实体经济振兴发展

融合创新中心项目顺利封顶

为桥头堡商务区首开项目,已引入高科技企业、创新服务机构15家

□记者 刘腾 报道

本报10月7日讯 今天上午,随着最后一方混凝土吊升至128米高的楼顶并完成浇筑,位于桥头堡商务区的融合创新中心项目实现顺利封顶。

据记者了解,融合创新中心项目是桥头堡商务区首开项目,占地面积24亩,规划总建筑面积9万平方米,总投资约10亿元,分为主楼和裙房两个区域,目前主楼29层和裙房4层主体结构已封顶,预计2024年投入使用。该项目承担展览展示、行政办公、会议会务、文化交流等功能,导入国际范例新城标准,采用绿色科技、多产融合等建设和运营理念,2021年6月项目荣获青岛市

城乡规划协会颁发的“2020年度青岛市优秀建筑设计一等奖”,同年11月再获第七届山东省优秀建筑设计方案二等奖。

自项目开工以来,青岛融合建设投资发展集团统筹做好疫情防控和项目建设,与总包单位北京城建集团共建兼合式党支部,常态化开展党建共建与业务协同,确保项目快速推进。组建党员先锋岗、青年突击队,围绕科技创新、安全生产等进行技术攻关,取得实用新型专利2项;独创的附着式升降脚手架辅助框架技术,解决了复式结构、超高层中的爬架无法附着的问题,确保项目如期封顶,在超高层模板脚

手架领域施工防护平台方面,实现了国内零的突破。

项目快速建设的同时,产业招商工作同步展开。日前,新区总投资1206亿元的48个重点项目集中签约。其中,由融合控股集团联合上海复旦科技园、上海国盛资本公司及社会资本方投资建设的青岛融盛科技产业园一期落户融合创新中心,已引入海洋生物、医疗医药、生命健康等高科技企业、创新服务机构15家,入驻后将新增就业岗位1000余个,进一步带动桥头堡商务区全面融入青岛自贸片区、青岛开发区,打造绿色制造、数字制造、产城融合的新城区。

全区乡村振兴工作队队长专题座谈会召开

□记者 陈蔚

通讯员 姬中元 报道

本报讯 9月30日,全区乡村振兴工作队(片区联合工作队)队长专题座谈会在大场镇召开。

会议指出,自2022年7月派驻以来,全区8支乡村振兴工作队(片区联合工作队)122名第一书记和乡村振兴工作队队员,扎实开展联镇帮扶工作,在基层组织建设、集体致富增收、内部管理提升等方面展现了新担当,实现了新作为。

会上,8支乡村振兴工作队(片区联合工作队)的队长依次汇报交流了前期工作情况和未来工作打算。

下一步,8支乡村振兴工作队(片区联合工作队)将聚焦产业发展、就业帮扶、人才回引、村干部帮带等进一步拓宽工作思路、提升工作方法、做好资源统筹,努力为新区乡村振兴和基层治理作出更大贡献。

西海岸新区茶产业青年工作委员会成立

□记者 王培珂

通讯员 尹晗昀 报道

本报讯 为推进“乡村振兴青春建功行动”走深走实,助力西海岸新区茶产业高质量发展,引导茶产业青年人才踊跃投身乡村振兴伟大实践,9月29日,西海岸新区茶产业青年工作委员会成立仪式暨“乡村好青年贷”宣讲会在海青镇举行。

西海岸新区茶产业青年工作委员会是由团区委、区农业农村局组建,以全区涉茶镇(街道)、相关茶产业企业共同参与的非实体化机构,负责统筹做好新区茶产业青年和共青团工作。茶产业青年工作委员会的成立,进一步加强了基层团组织建设的凝聚力和战斗力,为茶产业青年人才搭建了资源共享、交流沟通的平台,为乡村振兴注入青春动能。下一步,西海岸新区团委将立足青年实际需求,有效整合各类资源,搭建青年成长成才平台,为茶产业发展助力赋能。



车船如织生产忙

□记者 董梅雪 报道

十一假期,山东港口广大干部职工充分发扬“港外过节、港内大干”的优良传统,在全力做好疫情防控的同时,积极奋战在节日生产一线,各大港区一片繁忙,佳绩频传:货物吞吐量较去年同比增长6.8%,集装箱量同比增长8.5%,均创出历史同期最好水平,以火红的业绩度过了一个别有意义的国庆佳节。

(上接第一版)寻宝山居民宿、蓝莓品牌推广中心和“水云间”水上乐园等项目,形成了吃、住、游、学、玩一体的生态文旅路线。

乡村旅游也提升了风河村蓝莓、苹果产业发展和周边文创产品的知名度。“我们的高品质明月苹果可以卖到28元一个,现在,亩产值可达8万元。村民人均年收入增加了6000余元。”杨力说,风河村今年蓝莓和苹果的总产值比去年增加了3000多万元。

>>德者有得<<

用“小积分”撬动“大文明”

乡风文明是实施乡村振兴战略的总要求之一。“乡村振兴不能只盯着经济发展,美丽乡村也不能只是在表面,更要美在村庄的文明建设上。”杨力深刻地认识到。

一次外出学习过程中,偶然接触到“德育银行”项目,这让正在苦苦思索文明建设有效方法的杨力眼前一亮。他与当地政府请教经验,上网查阅资料。经过充足的准备,2020年底,杨力开始在村里着手创办“德育

银行”。

“我们将村规民约变为可量化考核的‘1+5+N’德育评价体系,根据村民参与环境保护、公益奉献等方面的表现情况进行积分。”杨力介绍,村民每月获得的积分经过审核、公示以后录入系统,通过手机APP可以方便地查询积分余额,并且可以直接到德育银行兑换日用品或生活服务。

由于没有先例做参考,“德育银行”的推进之路并不顺利。“是不是空头支票?”“能干几个月啊?”……村民中不乏怀疑的声音。

但是在“德育银行”首月积分结算后,风河村的“三务”公开微信群就炸开了锅,手机响个不停。尝到了甜头的村民配合程度越来越高。

通过不断摸索和村民反馈,“德育银行”可兑换的日用品越来越多,服务越来越完善。仅用三个月,“德育银行”运行井然有序。风河村门前卫生情况从第一个月检查的数十户不合格变为全部合格。

以“小积分”撬动“大文明”。目前,“德育银行”项目已被推广至全区23个镇街,实现全域覆盖。

>>乡风文明<<

村民凝聚力持续提升

“德育银行”的实施,让“德者有得”,这份对德高品善的肯定与褒奖让村内好人好事不断涌现。

风河村村民文明素养不断提高的同时,村民的凝聚力也持续提升。2021年冬天,村里一名6岁女童确诊患有再生障碍性贫血,村党委号召村民为她捐款,仅一个一百多户的网格村,当天就捐了3万多元。“看着一名八十多的老人从裤兜里掏出皱巴巴的50元钱时,我的心里既感动又深感肩上的责任重大。”杨力说。

今年,风河村赶上乡村振兴示范片区建设,同时也申请了青岛市的基层党建示范点。“作为村党委书记,担负着群众的信任和希冀,承载着组织的期望和厚爱,我在心里告诉自己,要带着村庄不断发展,让这群淳朴又善良的父老乡亲们生活越来越好!”杨力表示,将在以后的工作中继续埋头苦干,久久为功,让风河村的乡村振兴之路越走越有奔头。

青岛自贸片区——

打造“一站式”金融纠纷解决平台

□记者 刘腾 报道

本报讯 为优化营商环境,提高金融服务中小微企业效能,在中国人民银行青岛市中心支行的支持下,青岛自贸片区联合青岛市金融消费者权益保护协会,设立青岛市金融纠纷调解中心青岛自贸片区工作站,该工作站于9月21日揭牌运营。

面对错综复杂的金融市场环境,多数中小微企业在金融纠纷、金融诉讼中处于弱势地位,面临纠纷处理时间长、诉讼执行难度大等问题。据悉,青岛市金融消费者权益保护协会是中国人民银行青岛市中心支行业务主管的社会组织,仲裁具有一裁终局、快速高效、专家办案、审理保密等特点和优势,让金融消费者享受到金融纠纷多元化解机制的便捷性。此次在青岛自贸片区设立工作站,将为片区企业提供金融知识普及和金融纠纷咨询、“一站式”调解服务,对化解经济纠纷、优化金融生态具有重要作用。